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Ata da 10ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 02 de março de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Fabrício Falcão (3º Secretário). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex  da Piatã,  Alex Lima, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gika, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco,Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vitor Bonfim,  Zé Neto, Zé 

Raimundo e Zó (61). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Targino 

Machado justificando ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente comunicou o ofício enviado 

pelo Conselheiro Inaldo da Paixão Santos, Presidente do Tribunal de Contas do Estado, tratando 

sobre a vaga deixada pelo Conselheiro Zezéu Ribeiro por conta do falecimento. Informou que foi 

aberto o prazo para inscrições dos candidatos, com encerramento programado para as 18h00 da 

próxima sexta-feira, e prestou esclarecimentos sobre os critérios para a inscrição. Oradores inscritos 

– A Deputada Ivana Bastos saudou os Municípios de Feira da Mata, Iuiú e Ibitiara pelo aniversário de 

emancipação política, ao tempo em que cumprimentou toda a população. Registrou pesar pelo 

falecimento do Sr. Prisco Viana, natural de Caetité e que teve grande influência na vida política do 

Estado. Encerrou mencionando que na última quarta-feira aconteceu a primeira reunião da Comissão 

Especial da Ferrovia Oeste – Leste (FIOL), “uma obra de grande importância para o desenvolvimento 

econômico da Bahia”, e considerou que a Casa precisa ampliar a discussão sobre essa obra e a 

construção do Porto Sul. O Deputado Fabrício Falcão saudou Itiara pelo aniversário de emancipação 

política. Tratou sobre a reforma política em discussão no Congresso Nacional, considerando que se 

encontra em estágio avançando e avaliou que esse tema necessita de um debate mais profundo, visto 

que pode gerar consequências desastrosas para o País. Ponderou que a Casa precisa se engajar 

nas discussões e disse que dentro desse aspecto, alguns deputados agendaram uma sessão especial 

para o dia 16/03, que vai contar com a participação de membros baianos da Comissão da Reforma 
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Política tanto do Senado quanto da Câmara. Encerrou informando que participou, juntamente com 

outros políticos, do lançamento do início das aulas do Instituto Baiano de Tecnologia no Município de 

Poções, “uma luta do seu mandato”. A Deputada Luiza Maia tratou sobre a mudança da praça de 

pedágio na Estrada do Coco, BA-099, “que vai atingir os moradores de Vila de Abrantes” e apresentou 

sugestões no sentido de amenizar os prejuízos dos residentes. Discordou do aumento dos subsídios 

dos parlamentares, considerando que isso é uma afronta ao cidadão, visto que o País atravessa uma 

crise econômica, e considerou que a Casa já proporciona uma boa estrutura para o deputado exercer 

o mandato. O Deputado Eduardo Salles agradeceu aos eleitores que o conduziram ao Parlamento e 

depositaram credibilidade às suas propostas. Relembrou que nos últimos seis anos exerceu o cargo 

de Secretário da Agricultura, oportunidade em que pôde presenciar e trabalhar para combater a grave 

crise da seca que atingiu o Estado. Finalizou afiançando que a experiência no Executivo vai contribuir 

para o trabalho nesta Casa em prol de toda a população baiana. O Deputado Bobô informou sobre 

dois projetos que vai apresentar: um destinado a tratar sobre os campos de futebol de várzea em todo 

o Estado e o outro relacionado à obrigação de implantação de ciclovias, avaliando que vai contribuir 

com a mobilidade urbana, a saúde e o meio ambiente. Concluiu solicitando o apoio dos pares. O 

Deputado Paulo Rangel apresentou pesar pelo falecimento do Conselheiro Zezéu Ribeiro, “um político 

que combateu a ditadura militar e participou ativamente do processo político e do projeto de mudança 

implementado pelo PT no País”. O Deputado Luciano Ribeiro teceu considerações sobre o Projeto de 

Lei nº 21.080/2015 em tramitação nesta Casa, de autoria do Executivo, que disciplina o procedimento 

de inscrição de créditos não tributários em dívida ativa do Estado e o mecanismo de cobrança. Disse 

que apresentou uma emenda ao parágrafo único, visando ampliar a assistência àqueles que não 

possuem condições financeiras para arcar com os ônus judiciais. O Deputado Fábio Souto registrou 

pesar pelos falecimentos do Conselheiro Zezéu Ribeiro e do Sr. Prisco Viana. Comentou sobre as 

denúncias envolvendo a Penitenciária Lemos Brito e sugeriu que a Comissão de Direitos Humanos e 

Segurança Pública convide o Secretário da Administração Penitenciária para prestar os devidos 

esclareciemntos. Finalizou criticando o aumento elevado da energia, gasolina e outros itens, fato que 

o levou a apelar ao Governador Rui Costa, no sentido de revogar o aumento do ICMS, que foi 

aprovado há alguns meses nesta Casa. GRANDE EXPEDIENTE – Constatada a falta de quorum 

regimental, solicitação do Deputado Targino Machado, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângela Sousa e Marquinho Viana (02). 
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